

В архив
08.09.96

РАСШИФРОВКА

записи с магнитных носителей интервью Б.Н.Ельцина

Кремль

7 августа 1995 год

ВОПРОС: Планы какие, Борис Николаевич?

Б.Н.ЕЛЬЦИН: Планов у России много. Главное то, что все-таки мы перешли критический рубеж кризиса и стали потихонечку подниматься. Главное - эту тенденцию удержать, это - главная наша задача. Это в общем плане, так сказать, возрождения России.

Ну, а если ближайшее, то, конечно, большое политическое событие - это выборы в Государственную Думу. Этим должны заниматься все, в том числе и Президент. Для нас очень важно, чтобы Дума была избрана в таком эффективно работающем состоянии, чтобы люди были разумные. Конечно, я не говорю, что сейчас Дума неразумно или неэффективно работала, конечно, она значительно лучше работала, чем Верховный Совет и много очень сделала. Итоги еще подведем, но, конечно, кое-какие, так сказать, осечки у них были.

ВОПРОС: Борис Николаевич, а-вот/ переговорный процесс в Чечне сейчас пошел действительно позитивно, большие сдвиги достигнуты. Вы обещали на днях назвать своего представителя. Как-то уже оформлена кандидатура?

Б.Н.ЕЛЬЦИН: Да. Но я-бы-немножко, пока я не подпишу Указ, я бы не называл фамилию. Я с-фамилией определился, с ним переговорил, туда приглашал его, на Барвижу. Это солидный человек очень, с опытом работы политическим, организационным, военные вопросы знает. В общем, короче говоря, человек крепкий.

ВОПРОС: Это будет освобожденный там только, или он будет...

Б.Н.ЕЛЬЦИН: Нет, он будет здесь, потому что все равно он, скажем, после выборов вернется. Когда будут выборы, там в Чечне будут уже свои, так сказать, органы власти. А здесь федеративные органы, так сказать, ну, такое распределение функций у нас будет как и с другими республиками, и она будет иметь определенную степень самостоятельности, это, конечно, безусловно. И он тогда вернется. А когда, мы пока с выборами не определились, поскольку надо все-таки закончить с разоружением. Пока, так сказать, есть эти несанкционированные, незаконные формирования вооруженные. Конечно, там выборы проводить под дулом, понимаете, карабина, винтовки или автомата это не годится: Может быть, даже это будет не в этом году, а где-то в первой половине следующего года. Вот так вот.

ВОПРОС: Выборы в Госдуму в Чечне, тем не менее, должны пройти? Федеральные.

Б.Н.ЕЛЬЦИН: Обязательно. Уже они должны своих кандидатов в Государственную Думу назвать и провести выборы безусловно 17 декабря.

ВОПРОС: Борис Николаевич, сейчас в мире самый больной вопрос - это Югославия.

Б.Н.ЕЛЬЦИН: Да. У нас позиция не изменилась. Недавно, значит, у нас состоялся очень длительный, большой разговор по телефону с Клинтоном. Им тоже неприятно, потому что там выступили против их позиции в Лондоне по отношению того, что давай сразу бомбить, давай, значит, оперативные отряды и так далее. Но как показал опыт, там постоянная бомбежка только усиливалась ненависть сербов и они, наоборот, отвечали на эти провокации своим огнем, и все. И расширялась война. Поэтому мы им предложили, давайте так, давайте сначала наш план действия введем, то есть договорились с Милашевичем, с президентом, договорились с Младичем, который войсками командует, с генералом, они на Горажди, это ООНовская зона, так сказать, безопасности, не пойдут. В крайнем случае, мы свои миротворческие силы поведем, они, конечно, против нас воевать не будут. То есть удержать сербов от этого.

Правда, сейчас активизировались хорваты. Но я тоже поговорил и с Колем, который, значит, на хорватов имеет влияние, он обещал как-то их удержать от этих действий, потому что сербы опять ответят на такую провокацию. Сейчас острой такой договоренности с Милашевичем, сейчас мы ведем переговоры, чтобы Милашевич вместе с Туховым (?) эта Харватский президент, чтобы они приехали сюда в Москву для встречи со

мной и для переговоров вот на таком высшем уровне, чтобы договориться как подписать документ о прекращении там военных действий. Я, правда, Клинтону сказал, если, конечно, у нас не получится и сербы пойдут в разнос и так далее и так далее, то придется какие-то применять силовые методы, так как у нас, допустим, получилось с Чечней. Нельзя оставлять.

В общем вот так, я надеюсь, что Милашевич, так сказать, хорошо относится, у нас отношения хорошие с сербами как и с Югославией со всей, все-таки нас давно уже связывают нас добрые чувства, поэтому я уверен, что мы договоримся.

Спасибо.

28.ABF1995* X² 102